



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO X.— CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 8 JULIO, 1947. — NUM. 2.892.—40 CENTIMOS.

## El mismo grito "¡Por Dios y por España!", que enardecía a los buenos españoles en los épicos días de nuestra Cruzada, os ha de mover a todos ante el llamamiento a las urnas

### La instrucción pastoral del Obispo de Madrid-Alcalá ante el referéndum

Los Prelados de Palma de Mallorca, Sigüenza y Lugo, orientan a sus diocesanos

Madrid, 2. — El Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, ha publicado una Pastoral en la que dice: "Venerable ciego y ciego de los corrientes. Pastoral tan luminosa y tan oportuna que muy de corazón hacemos nuestra y damos su texto a nuestros diocesanos para que la tengan por norma de conducta en los graves momentos en que la Patria les reclama el cumplimiento de sus deberes ciudadanos."

### Audiencia militar de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: D. Rafael García Valiño y Marcan, Teniente General Jefe del Estado Mayor Central del Ejército; D. Alvaro Suro Villarino, Director General de Enseñanza Militar; D. Faustino Escrigas Cruz, Comandante General del Arsenal de La Carraca; D. Víctor Martínez Simancas, Director General de Servicios; D. Manuel Angulo Alba, General de Brigada del Arma de Tropas de Aviación, a las órdenes del Ministro de Aire; D. Jesús de Lecea y Grijalba, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 71; D. Alvaro Guitián Vialto, Capitán de navío, agregado naval en la Embajada de España en Washington; D. Ángel Losada Dicenta, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 38; D. Manuel Ruiz de la Serna, Teniente Coronel Jefe de Detall y Contabilidad de la Escuela Superior del Ejército, y D. José Luis de la Guardia "del Pobl", Capitán de fragata, agregado naval en la Embajada de España en Lisboa.

Evemo, Sr. Cardenal Pla y Diez, Primado de las Españas, en su Carta-Pastoral dirigida a sus diocesanos con fecha 13 de los corrientes. Pastoral tan luminosa y tan oportuna que muy de corazón hacemos nuestra y damos su texto a nuestros diocesanos para que la tengan por norma de conducta en los graves momentos en que la Patria les reclama el cumplimiento de sus deberes ciudadanos. "Ahí tenéis, venerables hermanos y amados hijos, la enseñanza que guiará vuestros pasos. No se trata de mero consejo o de piadosa exhortación sino del ejercicio del ministerio docente de la Iglesia en materia de moralidad y que para esta ocasión ejerce con las claras palabras de nuestro señor Arzobispo, enseñanza que tiene tres partes: Primera.—La obligación de votar, porque a millés es el voto encogirse de hombros y negar su prestación a la Patria cuando se la pide en horas extraordinarias y graves y decisivas de su prosperidad o de su ruina. Falta grave quien, sin grave excusa, deja de manifestar su pensamiento. Segunda.—La gravísima responsabilidad de dar el voto conforme a conciencia, sin dejarse llevar de otras miras que las de servir a Dios y a la Patria. Lo contrario, sería traicionar a la conciencia y al deber. Tercera.—La norma para la formación de esa conciencia práctica; tener presentes las lecciones de la experiencia e inspirarse en los altos ideales del bien común, en la paz y en la grandeza de España. Las lecciones de la experiencia, bien recientes están, y han sido trágicamente elocuentes. Nadie puede consentir que, como algunos pretenden,

"resulte estéril—son palabras de nuestro Excmo. Metropolitano—el martirio de tantos miles que pacientemente sufrieron muerte por la religión, de tantos miles que la sufrieron por Dios y por España". Todos deben cooperar a la constitución definitiva de un nuevo Estado español, que pueda servir de modelo por tantas leyes de inspiración cristiana ya dictadas. "¡Por Dios y por España!—Era el grito sagrado que enardecía a los buenos españoles en los épicos días de nuestra Cruzada; ese mismo grito os ha de mover a todos ante el llamamiento de las urnas. Por Dios y por España, todos a votar, y a votar en conciencia, puestos los ojos en el bien común, en la paz y prosperidad de la Patria. Meditar en las consecuencias de nuestro "SI" o de nuestro "No" y escribirlo en la papeleta lo que la conciencia os dicte, a sabiendas de que habréis de responder a Dios el día del voto. Pidámosle que llame a todos para que no haya nadie que, cegado por falsas o por falsas de satanismo suicidas, deje de remontarse sobre particulares intereses y de testar a la altura que la excepcional ocasión exige. No dudamos que así será, porque Dios protege a España." — Cifra

Cardenal Prímado, sobre el deber y la grave responsabilidad de ejercer el voto en el próximo referéndum.—Cifra.

### El Papa bendice a los periodistas españoles por su colaboración al esfuerzo misional

Madrid, 2. — Ha regresado de Roma Monseñor Sagarni, director nacional de las Obras Misionales Pontificias en España, después de haber asistido al Consejo Plenario de dichas obras, celebrado recientemente en la Ciudad Eterna. En la audiencia concedida por S. S. el Papa a los directores nacionales de las Obras Misionales, el Pontífice tuvo la satisfacción de conceder, a petición de Monseñor Sagarni, una bendición especial a los periodistas españoles por la cooperación prestada a la causa misional, sobre todo con motivo de las grandes campañas en favor del Domingo Mundial de la Propagación de la Fé.—Efe.

### EL ARZOBISPO DE PALMA

Palma de Mallorca, 2. — El Arzobispo de la diócesis, don José Miralles, ha publicado en el Boletín Oficial del Obispado, una breve circular en la que hace suya la Pastoral del Cardenal Prímado, relativa a las obligaciones de los católicos ante el próximo referéndum.—Cifra.

### EL PRELADO DE SIGÜENZA

Sigüenza, 2. — El Obispo de Sigüenza, doctor D. Luis Alonso Muñoz, ha dirigido una pastoral, en la que después de hacer resaltar los puntos más decisivos de la Pastoral del Cardenal Prímado, dice a los diocesanos y en especial a los sacerdotes los deberes inherentes que tienen de exhortar a los feligreses a que cumplan con el deber de votar en el referéndum del próximo día 6. Dice por último: "Los católicos debemos darnos cuenta de que, en los países de detrás del telón de acero, insisten, bajo la orden de Moscú, en permanecer divididos del Occidente económica y políticamente, la responsabilidad no recaerá sobre los países occidentales." "El 'Manchester Guardian', liberal, escribe: 'Quizá Rusia tenga aún y después de todo, sentido para escoger el camino de la colaboración. La Unión Soviética debe haberse impresionado por el evidente deseo de sus satélites de no dejar escapar esta ocasión.' En tono más pesimista, el 'Daily Express' se expresa: 'Aunque nadie toda esperanza de una colaboración económica entre la Europa Oriental y la Occidental bajo el plan Marshall.' — Efe.

### EN LA DIOCESIS DE LUGO

Lugo, 2. — El Obispo de la diócesis ha ordenado que sea leída a los fieles la Pastoral del

## Molotov rechazó de plano la propuesta francesa sobre el plan Marshall

### Y la conferencia de París terminó dejando a Europa definitiva y explícitamente escindida en dos bloques

Inglaterra y Francia van ahora a llevar el proyecto adelante, prescindiendo de Rusia y sus satélites

Londres, 2. — La prensa inglesa muestra, en general, muy poco optimismo acerca de la conferencia de los tres grandes europeos en París. El 'Daily Telegraph' dice: "Aunque los Ministros de Asuntos Exteriores en París no han estado en serio sus conversaciones, no creemos que se produzca ningún resultado estimable a menos que el Sr. Molotov reciba nuevas instrucciones del Kremlin. Si, a pesar de todo, los países de detrás del telón de acero insisten, bajo la orden de Moscú, en permanecer divididos del Occidente económica y políticamente, la responsabilidad no recaerá sobre los países occidentales." "El 'Manchester Guardian', liberal, escribe: 'Quizá Rusia tenga aún y después de todo, sentido para escoger el camino de la colaboración. La Unión Soviética debe haberse impresionado por el evidente deseo de sus satélites de no dejar escapar esta ocasión.' En tono más pesimista, el 'Daily Express' se expresa: 'Aunque nadie toda esperanza de una colaboración económica entre la Europa Oriental y la Occidental bajo el plan Marshall.' — Efe.

Carroll (Georgia), 2. — El sujeto de policía, Russi Lambert, voló desde en unos minutos de avión y en otros de ametralladora con la pistola, ha logrado escapar de trescientos individuos blancos que trataban de sacar de la cárcel al negro Eddie Brown para huir. Este negro, que cuenta 22 años de edad, está acusado de haber dado muerte a un agricultor. Lambert estuvo a la multitud durante tres horas, hasta que llegaron refuerzos de la policía. El negro Brown ha sido conducido a lugar seguro. Esta es la tercera vez en las últimas seis semanas que un negro se libra de ser linchado. — Efe.

FRACASO COMPLETO París, 2. — (Urgente). — En un callejón sin salida, ha terminado a las seis menos diez de la tarde la conferencia de París. Se tarde que en un futuro próximo se reunirán británicos y franceses para estudiar las consecuencias del fracaso. — Efe.

LO HA RECHAZADO DE PLANO París, 2. — La quinta y última reunión de la conferencia tripartita duró una hora y cincuenta minutos. Al declarar vigorosamente

re rechazaba la propuesta anglofrancesa de creación de un organismo especial para el establecimiento de un programa económico de reconstrucción con la ayuda norteamericana, Molotov afirmó que la aplicación de esa propuesta conduciría a resultados desastrosos. «Haría—dijo—que la Gran Bretaña, Francia y el grupo de naciones que las siguen se separasen de otros estados europeos, dividiendo el continente en dos partes y creando nuevas dificultades en las relaciones entre ellas. Los crecidos norteamericanos no serían en ese caso para la reconstrucción económica de Europa, sino para que algunas de las naciones de esta los empleasen contra otras.» Aunque el plan de compra, miso presentado anoche por Francia señala taxativamente que no habría ingerencia en los asuntos internos de otros países, Molotov reiteró su creencia de que el plan anglofrancés significaría la intervención norteamericana en los países europeos. «Cuando se dice—manifestó—en la propuesta francesa que el decisivo papel de la rehabilitación de la vida económica de los países (Pasa a la tercera.)

### EN EGIPTO SE ADMIRA LA POLITICA DE FRANCO

Afirmaciones de un diputado de dicho país, que viene a realizar gestiones comerciales

Barcelona, 2. — Procedente era un gran admirador y a la de Génova llegó esta tarde la motonave "Ciudad de Valencia", en su viaje semanal. Trae 79 pasajeros y carga general. Entre aquellos figura el diplomático italiano D. Hugo Szazochio y el diputado del Parlamento egipcio, Atif Afifi Bey, acompañado de su esposa. Manifestó que tenía interés principalmente por conocer nuestra nación, de la que

## ¿Quiénes y por qué asesinaron a nuestros mártires?

Para muchos parece lejano el recuerdo de aquellos que cayeron bárbaramente asesinados en nuestra misma población. Vamos a refrescar la memoria con los nombres de algunos de los tres, centenares de víctimas de un odio cruel, inhumano e injustificado, todos bien conocidos de los castellonenses. Recuerden estos mártires:



- D. Juan Viló Serna, 30 años, Abogado.
- D. Juan Viló Beltrán, 65 años, Empleado.
- D. José Luis Serrano Calvo, 32 años, Abogado.
- D. José Ventura Llopis, 34 años, Sacerdote.
- D. Antonio Arrufat, 25 años, Chofer.
- D. Manuel Cosín Fabregat, 47 años, Comerciante.
- D. Emilio Comín Nicolau, 19 años, Chofer.
- D. Vicente Espinosa Ramos, 21 años, Abogado.
- D. Vicente Castell Melén, 17 años, Dependiente.
- D.ª Josefa Martínez Caballer, 61 años, Obrera.
- D. Manuel Peláez Edo, 76 años, Industrial.
- D. Joaquín Pons Valls, 38 años, Pescador.
- D. José Queral Marro, 78 años, Labrador.

Hay personas de los dos sexos, de todas las edades—desde 17 a los 78 años—, de todas las profesiones—desde labrador a sacerdote, pasando por periodista, chofer, abogado—y de todas las ideas políticas, hasta sin ideas políticas, como seguramente ese muchacho de 17 años, como aquellos Viló, padre e hijo, bondadísimo.

¿Quién los asesinó? ¿Por qué los asesinaron? Sus nombres dirán mucho a los castellonenses. Su recuerdo impercedero, el crimen que con ellos se cometió a voleo, por puro placer de matar, solo es preciso que mueva a escribir una palabra: SI.

### Grandes deseos en Méjico por restablecer sus relaciones con la Santa Sede

### El Vaticano contesta satisfactoriamente a la petición de El Cairo para el nombramiento de plenipotenciarios

Ciudad del Vaticano, 2. — El encargado de negocios de El Arzobispo de Méjico, Monseñor Luis Martínez, en una declaración, ha hablado del deseo de Méjico de establecer relaciones con la Santa Sede, según anunció radio Vaticano. Las relaciones diplomáticas entre Méjico y la Santa Sede se interrumpieron el año 1857 cuando el partido liberal mexicano decidió separar a la Iglesia del Estado. La medida fue confirmada en 1907. Desde entonces, Méjico carece de representación oficial acreditada ante la Santa Sede y el Vaticano retiró su Nuncio Apostólico en Méjico. Sin embargo, en todo momento ha existido una situación semi-oficial de relaciones, por medio del Arzobispo de Méjico, que actúa co-

### LAS RELACIONES CON EGIPTO

Ciudad del Vaticano, 2. — Recientemente el ministro de Relaciones Exteriores de Egipto comunicó a la Secretaría de Estado del Vaticano el deseo del Gobierno egipcio de establecer relaciones diplomáticas entre los dos Estados, acordando un ministro plenipotenciario. La Secretaría de Estado vaticana ha enviado una nota al ministro de Asuntos Exteriores de Egipto, en la que expresa su satisfacción por iniciar relaciones diplomáticas normales y proceder al intercambio de representantes oficiales. — Efe.

# AYER

Estos días amanecan con sol esplendoroso, luego por la tarde se pone el firmamento un poco "entelorado" como si quisiera llorar, pero no pasa de la amenaza y todo se vuelve calor.

En la Audiencia provincial se vieron dos juicios entre un procesado por denuncia de firmas y otros por inhumación ilegal, que acabo ambas concluidas para sentencia.

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión Municipal Permanente, celebrando sesión ordinaria. Se despatcharon todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Un cine extremó pelucos.

## Donativos del Jefe Provincial y Gobernador Civil

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, en su constante labor de ayuda a los pueblos de provincia y a las familias modestas, ha entregado un donativo de 4.000 Ptas. al reverendo señor Cura Párroco de Salsadella para diversas atenciones, y ha hecho otro donativo de 500 pesetas al modesto obrero de Castellón Vicente Segarra Pastor, habitante en una masía de la parbida de San Jaime, cabeza de una familia de seis hijos, todos ellos menores de doce años y los dos últimos gemelos, que recientemente ha dado a luz su esposa.

## Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil camarada Luis Julve Ceperuelo recibió ayer en su despacho oficial del Palacio de San Agustín las siguientes visitas: D. Julio Muro, de Castellón; Sr. Jefe del Centro de Telecomunicación; alcalde y jefe local de Torreblanca; D. Miguel Castillo, de Montán; D. Ramón Rodado Serrano, de Segorbe y D. Francisco Pérez Melero, de Valencia.

## Centros Oficiales

Diputación Provincial SESION DE LA COMISION GESTORA. — Esta mañana, a las diez, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excm. Diputación provincial.

## Audiencia Provincial

LAS DOS VISTAS DE AYER. — Ayer mañana se vieron en la Audiencia provincial las causas instruidas por los juzgados de Morella y Viver respectivamente, contra un procesado por el delito de tenencia de armas y varios por inhumación ilegal. Defendió al primer procesado el letrado señor Mira de Orduña y a los otros el letrado señor Año. De procuradores asistieron los señores Campoy y Martínez Igual. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

## Farmacia de guardia

HOY están de guardia las siguientes farmacias: APARICI, Trinidad, 1, y FABRA, Colón, 31.

## Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 815.

# AKADEMOS

EXAMEN DE E TADO. — Profesores encargados: Matemáticas y Física: Doña Dolores Fabra, Licenciada en Ciencias. Filosofía: Don Ramón Amiguet, Licenciado en Filosofía. Latín: Don Julio Hernández, especializado en Latín y Griego. Ciencias Naturales: Don Rafael Ballester, Intendente Mercantil, especializado en cuestiones mineralógicas. Gramática Historia y Literatura: Don Isidoro Andrés, Licenciado en Filosofía y Letras.

# Otros veinte pueblos de la provincia fueron testigos ayer de actos de afirmación patriótica

## El Jefe Provincial y Gobernador Civil habló en Nules y Burriana, entre el entusiasmo desbordante del público

## El acto de pasado mañana en el Teatro Principal

Pasado mañana se celebrará un grandioso acto de orientación sobre el referéndum y de afirmación patriótica. Hablará nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil y con él otras personalidades castellonenses. Sus palabras dirán al pueblo cuál es la trascendencia de la jornada del 6 de julio, cuál el verdadero sentido de la votación y los frutos que España espera de ella.

Los últimos días de auténtico contenido nacional en que nadie persigue una prebenda ni una exaltación personal. Cada uno tenemos en nuestra mano un poco del arma necesaria para consolar el orden, la paz y la prosperidad que gozamos, para desbaratar por completo las conspiraciones extranjeras contra nuestra independencia. Por eso hemos de prepararnos bien para utilizar acertadamente esa arma el día 6, y la mejor preparación será acudir al grandioso acto del Teatro Principal pasado mañana por la tarde.

Los, algunos de los cuales revisaron una importancia excepcional.

El camarada Carlos Fabra Andrés, junto con los acaudalados de las respectivas localidades, pronunció discursos en Benafic y Adzaneta, despertando gran entusiasmo en sus oyentes. En Torrechiva y Toga se celebraron actos en los que intervinieron los camaradas Antonio Aymerich, Degradadas Montoliu y Enrique Ortiz, cuyas palabras provocaron vitores al Caudillo y a España. En Benafic y Jérica se recibió la visita de los camaradas Carlos Mestre y Manuel Cerdá, que participaron en los actos allí celebrados y pronunciaron importantes discursos. Los camaradas Emilio Miralles y José María Mira celebraron ayer actos en San Jorge y Cúlig, entre el entusiasmo de las poblaciones, y en Gabillo tuvo lugar un acto en el que hablaron los camaradas César Aiyeto y Juan Verneta. También en Villafrales y Puebla Tornera se celebraron sendos actos públicos, en los que los camaradas José Fabregat y Luis Algrá dirigieron la palabra entre aplausos y aclamaciones. Los camaradas Miguel Igual y Ernesto Bonet visitaron Gabillo, Campos de Arenoso y Puebla de Arenoso, pronunciando importantes discursos en los actos que en dichas localidades se celebraron. El equipo de Mo-

## El acto de pasado mañana en el Teatro Principal

Pasado mañana se celebrará un grandioso acto de orientación sobre el referéndum y de afirmación patriótica. Hablará nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil y con él otras personalidades castellonenses. Sus palabras dirán al pueblo cuál es la trascendencia de la jornada del 6 de julio, cuál el verdadero sentido de la votación y los frutos que España espera de ella.

Los últimos días de auténtico contenido nacional en que nadie persigue una prebenda ni una exaltación personal. Cada uno tenemos en nuestra mano un poco del arma necesaria para consolar el orden, la paz y la prosperidad que gozamos, para desbaratar por completo las conspiraciones extranjeras contra nuestra independencia. Por eso hemos de prepararnos bien para utilizar acertadamente esa arma el día 6, y la mejor preparación será acudir al grandioso acto del Teatro Principal pasado mañana por la tarde.

Los, algunos de los cuales revisaron una importancia excepcional.

El camarada Carlos Fabra Andrés, junto con los acaudalados de las respectivas localidades, pronunció discursos en Benafic y Adzaneta, despertando gran entusiasmo en sus oyentes. En Torrechiva y Toga se celebraron actos en los que intervinieron los camaradas Antonio Aymerich, Degradadas Montoliu y Enrique Ortiz, cuyas palabras provocaron vitores al Caudillo y a España. En Benafic y Jérica se recibió la visita de los camaradas Carlos Mestre y Manuel Cerdá, que participaron en los actos allí celebrados y pronunciaron importantes discursos. Los camaradas Emilio Miralles y José María Mira celebraron ayer actos en San Jorge y Cúlig, entre el entusiasmo de las poblaciones, y en Gabillo tuvo lugar un acto en el que hablaron los camaradas César Aiyeto y Juan Verneta. También en Villafrales y Puebla Tornera se celebraron sendos actos públicos, en los que los camaradas José Fabregat y Luis Algrá dirigieron la palabra entre aplausos y aclamaciones. Los camaradas Miguel Igual y Ernesto Bonet visitaron Gabillo, Campos de Arenoso y Puebla de Arenoso, pronunciando importantes discursos en los actos que en dichas localidades se celebraron. El equipo de Mo-

# Altas en el censo hasta mañana a las dos de la tarde

Se advierte al público que se ha concedido una ampliación del plazo para solicitar ALTAS en el censo de votantes Mayores de edad para el referéndum. Este plazo se cerrará definitivamente MANANA A LAS DOS de la tarde. Las altas pueden solicitarse en la Jefatura Provincial de Estadística (Enteño 121.—1.).

## ENTUSIASMO EXTRAORDINARIO EN BURRIANA

Pero aún quedaba el fervor de Burriana para cerrar la jornada. Calles y plazas estaban invadidas por el público y la llegada del camarada Julve y demás oradores fue un verdadero estallido de la más clamorosa manifestación de adhesión y afecto a la primera autoridad y jerarquía, con los que se mezclaban gritos de Franco, Franco, Franco. El gran teatro, en todas sus localidades y pisos, en todos sus pasillos y rincones más ocultos, estaba abarrotado, y en las calles, apiñado, una muchedumbre se reunió también para seguir las disertaciones por medio del servicio de altavoces. La aparición del camarada Julve y sus acompañantes en el estrado, puso al público en pie y la manifestación patriótica impidió durante largo rato que se iniciara el acto. Acallado el entusiasmo del público, el camarada Antonio Llopis de Brugada inició los discursos, hablando tras los camaradas Cerdá y Julve, y cada uno de los oradores, con gran elocuencia, fué provocando nuevas manifestaciones de sentir análogo de la inmensa muchedumbre que puede considerarse un SI que se repite constantemente. Pero todo fué superado en grandiosidad cuando la elocuencia directa, arrebatadora, convincente, del Jefe Provincial y Gobernador Civil, resonó a través de los altavoces sobre aquellos corazones fervorosos y acordar a Burriana de recibir el próximo día 6 de julio, con motivo del referéndum, un homenaje devotísimo, unánime, a ese Caudillo Franco, a ese hombre genial, a ese gobernante patriota, dando al bienestar de su pueblo, que ve la día y noche para garantizar la paz, el orden, la prosperidad y el bienestar a todos. De pie, entusiasmado, el público acogió estas palabras del camarada Julve con vitores y ovaciones que a duras penas pudieron ser acalladas. Significó el Jefe Provincial y Gobernador Civil desahucando el valor que en el orden político, económico y social ha tenido la etapa que España ha vivido bajo la égida del Caudillo, etapa que ahora va a consolidarse garantizándonos todos estos valores fundamentales de nuestro régimen. Dijo que el referéndum, punto culminante y trascendental de esta obra, representa como un homenaje de esperanza, porque en él se afirma todo lo que para España y

## Nules y Burriana vibran de entusiasmo al recibir al Jefe Provincial y Gobernador Civil

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, tuvo ayer también una participación destacada en estos actos de orientación, y tomó parte en los celebrados en Nules y Burriana, donde la jornada constituyó una apoteósica manifestación del entusiasmo desbordante en que va cristalizando en todas partes el afán de consolidar nuestra paz y nuestra prosperidad con un SI en el día del referéndum. EL GRAN ACTO DE NULES. Nules tributó al camarada Julve y sus acompañantes un recibimiento grandioso. Las calles estaban cuajadas de público y los camorras y vitores no

## Nules y Burriana vibran de entusiasmo al recibir al Jefe Provincial y Gobernador Civil

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, tuvo ayer también una participación destacada en estos actos de orientación, y tomó parte en los celebrados en Nules y Burriana, donde la jornada constituyó una apoteósica manifestación del entusiasmo desbordante en que va cristalizando en todas partes el afán de consolidar nuestra paz y nuestra prosperidad con un SI en el día del referéndum. EL GRAN ACTO DE NULES. Nules tributó al camarada Julve y sus acompañantes un recibimiento grandioso. Las calles estaban cuajadas de público y los camorras y vitores no

## CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Esta noche, a las once, en el Templo de Ribalta, dará su concierto semanal la Banda Municipal, según el siguiente programa:

Primera parte. — "El niño de Jerez", pasodoble, Zabala; "La manta zamorana", selección, Caballero; "Erinyes", suite, Massenet.

Segunda parte. — "La del Soto del Parral", selección, S. y Vert; "Sonata III" Weber; "Casa fallero", pasodoble, B. Sanz.

## PIÑA Ecuatorial REFRESCO IDEAL

## CINESI

REX: "NATALIA" El Rex es el único salón que mantiene, en un ambiente refrigerado agradable, la normalidad de su temporada. Y esta semana nos ha ofrecido dos programas, fuera ya de la selección del año pero ayer con un estreno aceptable dentro de su tipo.

"Natalia" es una película francesa de corte típico pero con una novedad: el carácter ingenuo, admirablemente ingenuo de todos los personajes y, por tanto, del asunto. Un puñado de buena gente envuelto en un drama terrible, al que esa bondad de los tipos salva de una comicidad muy bien lograda, con el acompañamiento de un diálogo con ribetes que

## Farmacia de guardia

HOY están de guardia las siguientes farmacias: APARICI, Trinidad, 1, y FABRA, Colón, 31.

## Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 815.

## De interés para los votantes del distrito cuartito, sección primera

Advertimos a nuestros lectores de dicho distrito y sección, que tenía designado su colegio en la calle del GENERAL SANJURJO, NUM. 22, que éste se ha trasladado a la calle JOSÉ ANTONIO, NUM. 2, entrada por la puerta chafalán de la PLAZA DEL CAUDILLO.

## Cartelera de espectáculos

REX. — A las 7'30 y 10'30. «Natalia».

ROMEA. — A las 7'30 «La carga de los 40.000 jinetes».

TERRAZA GOYA. — 10'30 «La carga de los 40.000 jinetes».

CINE DE VERANO. (Plaza de Toros). — A las 10'30 «Mientras el Cuerpo aguante», por Saradrini.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la esposa de D. Francisco Ferrer Fabra, ella nacida María Antonia Ripollés. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Felicidades a los señores de Ferrer por el nacimiento de su segunda hija, a la que deseamos las mayores dichas.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la esposa de D. Francisco Ferrer Fabra, ella nacida María Antonia Ripollés. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

## De interés para los votantes del distrito cuartito, sección primera

Advertimos a nuestros lectores de dicho distrito y sección, que tenía designado su colegio en la calle del GENERAL SANJURJO, NUM. 22, que éste se ha trasladado a la calle JOSÉ ANTONIO, NUM. 2, entrada por la puerta chafalán de la PLAZA DEL CAUDILLO.

## Cartelera de espectáculos

REX. — A las 7'30 y 10'30. «Natalia».

ROMEA. — A las 7'30 «La carga de los 40.000 jinetes».

TERRAZA GOYA. — 10'30 «La carga de los 40.000 jinetes».

CINE DE VERANO. (Plaza de Toros). — A las 10'30 «Mientras el Cuerpo aguante», por Saradrini.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la esposa de D. Francisco Ferrer Fabra, ella nacida María Antonia Ripollés. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Felicidades a los señores de Ferrer por el nacimiento de su segunda hija, a la que deseamos las mayores dichas.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la esposa de D. Francisco Ferrer Fabra, ella nacida María Antonia Ripollés. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

## El Ministro del Aire, en Bibeo

Madrid ha llegado en avión el Ministro del Aire, General González Gallarza. El aparato ha sido el primero que ha tomado tierra en el aeropuerto de Sondica, en construcción, una de ellas tres pistas ha sido habilitada para el aterrizaje. El Ministro fué recibido por las autoridades provinciales junta del aeropuerto y jefes del destacamento de aviación, con los que recorrió las obras del aeropuerto. —Cifra.

## El Ministro del Aire, en Bibeo

Madrid ha llegado en avión el Ministro del Aire, General González Gallarza. El aparato ha sido el primero que ha tomado tierra en el aeropuerto de Sondica, en construcción, una de ellas tres pistas ha sido habilitada para el aterrizaje. El Ministro fué recibido por las autoridades provinciales junta del aeropuerto y jefes del destacamento de aviación, con los que recorrió las obras del aeropuerto. —Cifra.

## SABORINA SORO

reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo.

## Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos

SEMILLA DE HABAS

Habiendo puesto a disposición de esta Hermandad Provincial de Labradores, el Servicio Nacional del Trigo, determinada cantidad de semilla de habas variedad MAZAGANAS, al precio de 174'00 pesetas Q. M., se pone en conocimiento de todos los agricultores vecinos de esta capital a quienes interesa la citada semilla, se pasen por las Oficinas de esta Hermandad, Avda. de L. dón, 20, de 9 a 1'30 de la tarde para formular la oportuna petición. Castellón, 30 de Junio de 1947. El Jefe de la Hermandad Provincial, RAMON ROIG ILORENS.



## Usted y sus hijos

reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo.



reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo. **SALUD**

LA SUSCRIPCIÓN PRESTITO CONSTI... AYER con... obligación... Abadía... Santos... SAN AG... Jueves... SUO... Lic... ANU... MAQU... FABRICA... CASTELL... MUER... GINER... MUER... ABST... RAZ...

Catolicidad

LA SUSCRIPCIÓN DEL EMPRÉSTITO PARA LA RECONSTRUCCIÓN DE LA IGLESIA MAYOR

Ayer continuó muy satisfactoriamente la suscripción de obligaciones del empréstito para la reconstrucción de nuestra Iglesia Mayor...

Empréstito para la reconstrucción de la Iglesia Mayor. Patrocinado por Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Banco Español de Crédito.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO. La Cámara de Comercio española obsequia al Embajador Areilza

BUENOS AIRES, 2. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La Cámara española de Comercio supo rodear de amable expectación el ajuerzo que obsequió al Embajador Areilza...

Turquía se mantiene firme en su postura del 46 rechazando de pleno el control ruso sobre los Dardanelos

ANKARA. — (Servicio de exclusivas PYRESA-International News Service). — Mientras que la caldera de los Dardanelos hierve cada vez más con las maniobras soviéticas...

Las mujeres mayores de veintiún años

tienen derecho al voto. Deben ejercitarlo el próximo 6 de Julio. Y deben hacerlo a favor de la Ley de Sucesión sometida a referéndum.

El mismo grito "¡Por Dios y por España!"

(Viene de la primera.) sación de que pretende reducir a soberanía de ningún otro país. El mundo es testigo de que Francia viene haciendo cuanto puede para evitar la división de Europa en dos grupos...

SANTORAL. Santos para hoy. Santos León, Papa; Ireneo, Trifón, Jacinto, Eulogio, Marcos, Muciano, Mustós, mártires...

Santos para mañana. Santos Antonio, María, Zacarías, Adán, Atanasio, Zor, Domingo, Agatón, Trifón, Marino, Teodoro, Sofía, Cirila, Nubertina, Filomina, vírgenes...

SANTÍSIMA TRINIDAD. Jueves Santo. A las 8, misa de Cuaresma conmemorativa; tarde, a las 7:30, hora santa.

Indice demográfico. Nacimientos. Julio Montañés López, 5; Manuel Pedro, 5; María Rosa, 5; María Rosa, 5; María Rosa, 5...

Servicio meteorológico. DIA 2. Recorrido, viento, 66. Evaporación, 41. Temp. máxima, 29.4. Temp. mínima, 21.8. Presión, 757.6.

SUCESOS

COGIDA DE UN ESPONTÁNEO. En la primera becerada celebrada en el Grao de Castellón, se arrojó al ruedo el espontáneo Manuel Peris Llaçer...

FARMACIA. REGRE su venta por motivos de salud en pueblo importante provincia Tarragona. Titular 1.ª categoría. Razón: Centro Farmacéutico Valenciano, Castellón.

Licor Carmelitano

se complace en participar a su distinguida clientela y público en general, que desde la terminación de nuestra Cruzada, no ha vendido su "LICOR" A GRAN EL...

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM. Máquinas de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 11, CASTELLÓN.

Lucha en Indonesia

Batavia, 2. — Un portavoz militar indonesio informa que dos buques de guerra holandeses han cruzado su fuego con los de las baterías indonesas al Este de la costa de Java...

¿LE HA SUBIDO EL ALQUILER?

Adquiera la LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS de 3 de Abril de 1947 (número 5), que se vende en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid, y de ahí le dirá si debe pagar tal aumento. Servirá a provincias.

HERNIADOS MUTILADOS, DEFORMADOS

Estómago caído, obesidad. El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa...

¿LE HA SUBIDO EL ALQUILER?

Adquiera la LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS de 3 de Abril de 1947 (número 5), que se vende en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid, y de ahí le dirá si debe pagar tal aumento. Servirá a provincias.

PUBLICACIONES "REUS"

Ana Brojowsha: «DESEA CONSERVAR O AUMEN. TAR SU BELLEZA». Tela, 24 pesetas. — R. Buendía: «LUSITANIA». Viaje por un país romántico, 3. — Burgos: «MAGO». «ALGUNOS EFECTOS DE LA EVOLUCION MODERNA EN LA ESTADÍSTICA SOCIAL DE ESPAÑA», 2. — J. T. Burns: «EL PULPO», 18. — Blas Caballero: «LECCIONES DE PEDAGOGIA MANJONIANA», 10.

Lea siempre Mediterráneo

Washington, 2. (Urgente). El secretario de Estado, general Marshall, ha manifestado que probablemente acudirá en persona a la Conferencia de Río de Janeiro convocada para el día 15 de agosto. — Efe.

Marshall irá personalmente a la Conferencia de Río de Janeiro

Washington, 2. (Urgente). El secretario de Estado, general Marshall, ha manifestado que probablemente acudirá en persona a la Conferencia de Río de Janeiro convocada para el día 15 de agosto. — Efe.

# Otra conferencia fracasa y otra finta rusa

Por MARTE

LA Conferencia de París sobre el plan Marshall de ayuda a Europa, ha fracasado. La noticia no creemos haya sorprendido absolutamente a nadie en el mundo, excepto a Mr. Bevin que, por lo que dijo en la última reunión, fue a la capital francesa con la esperanza de conseguir que Rusia colaborase. Admitiendo como sincera tal afirmación, el Ministro de Asuntos Exteriores británico es el único sorprendido, pues en todos los tonos había dicho ya todo el mundo que dicho plan iba a ser rechazado por la Conferencia para perturbar un poco más, enterarse de lo que le conviniere y, a la postre, hacer lo que ha hecho: rechazar los planes de sus colegas. Ni la energía inglesa, que por lo visto esta vez ha aparecido ya con gestos y palabras menos diplomáticos, ni el instinto de componenda de mediación, que Mr. Bevin parece poseer en grado superlativo, aunque no se haya visto prejulgado con un solo éxito todavía, han podido conseguir que el ministro ruso, torciendo un punto que bien firmemente se mantiene desde el Kremlin y que con un espíritu más de decisión en el Oeste, o una auténtica determinación de no ceder ante Rusia, hacia inútil esta fracasada Conferencia.

Además, resulta perfectamente lógico que no renunciando a sus planes imperialistas ni accediendo a hacer marcha atrás en el proceso de expansión de la influencia rusa en la Europa oriental y parte de la central, Molotov no aceptase el plan Marshall por mucho que se le dorse la pildora. Truman ha proclamado a los cuatro vientos una política de ayuda a los países básicos para la estrategia norteamericana en Europa, aquellos mismos que lo fueron para la estrategia británica y que Inglaterra no puede proteger hoy, y que se debaten contra el comunismo o se mantienen alertas contra la amenaza potencial rusa. El plan de Marshall, al fin y al cabo, quiere ayudar económicamente a Europa para que salga de un caos que se considera magnífico caldo para el microbio comunista. Pedir a Rusia que colabore con esto es como pedirle que de la noche a la mañana, por el encanto de la amistad con los países occidentales — que ya ha demostrado tiene un poco aprecio — o por el interés de recibir unos millones de dólares, renuncie a lo que ha sido su norma de conducta desde 1917: combatir por la expansión comunista, a través del caos económico social y como medio para acentuar un imperialismo ruso. ¿Esperaba alguien en el mundo que el complejo de sus ex aliados o el recoger dólares representase tanto para Rusia que cambiara radicalmente todo su modo de ser y de obrar?

## Asalto a un Banco en Haifa

Jerusalén, 2. — Siete individuos asaltaron esta mañana un banco de Haifa. Los clientes y empleados del centro fueron encerrados en una habitación, mientras robaron 700 libras esterlinas. Después huyeron en un automóvil. Se afirma que pertenece a la organización clandestina «Irgun Zvai Leumi». — Efe.

## Un ex-embajador extranjero en España,

que cree que los países extranjeros "no deben dejar que nuestras cosas permanezcan como están", ha excitado públicamente desde una radio extranjera a dos Gobiernos extranjeros para que si España no cambia de régimen, la sienten por hambre, hagan una campaña de agitación contra nosotros en la prensa y en la radio y nos aislen del resto del mundo. Este señor quiere "un Gobierno constitucional que se base en una expresión de la voluntad popular por medio de un referéndum o por cualquier otro método adecuado". Lord Templewood pide un "referéndum" en España. Vamos a dárselo.

Fronte a las ingerencias extranjeras en los asuntos españoles contra toda justicia, todo derecho y las más elementales normas de la cortesía, España va a demostrar al mundo que sabe defender su dignidad nacional y su propia soberanía, votando SI en el referéndum del 6 de julio

Creemos que nadie, excepto por lo visto, Bevin, Y Rusia, naturalmente, no ha cambiado. Ella seguirá su marcha, que dice no es mala económicamente, sin doliéndose pero pudiendo hacer países comunistas a su gusto y conveniencia. Estos países, sus satélites, a los que si vendría muy bien la ayuda económica norteamericana, se resentirán de su falta, ya que Rusia no la sustituye, pero sus agobios, sus tragedias y su miseria no le van mal a los rusos, que los fomentan todo lo que pueden para más asegurar, se el dominio en ellos. La cosa parecerá cruel, pero es perfectamente lógica. Lo lógico, lo absurdo siendo Stalin quien es y siendo lo que es el comunismo, hubiera estado en que Rusia, después de lo que le ha costado penetrar en media Europa, que Molotov se hubiera encandidado en las sesiones de la conferencia y su país hubiera levantado el telón de acero y dejado que con los millones norteamericanos entrara en esos países una influencia occidental y una fiscalización mínima, que su ponencia habría de ejercer algún día para que los dólares no se invirtieran en empresas opuestas a las pacíficas intenciones de los Estados Unidos.

¿Qué de resultados de esta actitud se divide Europa en dos bloques? ¿Acaso no lo estaba ya, de hecho? ¿Acaso no es la propia Rusia la que la ha dividido? ¿Qué le importa, pues, a Moscú, que esa división se proclame? Ahora bien, cuando a Stalin no le causa ni un mínimo temor el que la división sea un hecho reconocido y se abre en consecuencia, es porque tiene sus propios planes bien maduros y se considera con posibilidades de dar ya la batalla — no militar, claro — en toda línea; es decir, de no tener que ocultar tanto, al menos en palabras, que Rusia va por sus propios caminos y a sus propios fines, en oposición a los caminos y a los fines de las potencias occidentales.

En nuestra opinión ahora vendrá una ofensiva propagandística contra el plan Marshall y, si éste se realiza, contra los países en que se desarrolle a la vez que contra el imperialismo norteamericano. Con esto coincidirá un recrudecimiento de la agitación comunista en Francia, aunque tal vez no se lleve a perseguir el poder; hoy Francia es un problema para sus gobernantes y no urgiendo a la URSS, poseer ese peón todavía, Thorez y los suyos preferirán esperar a recibir el mandato cuando, si es posible, el país se halle un poco mejor con la ayuda económica de Norteamérica. Pero, de todos modos, Francia habrá de luchar contra un esfuerzo comunista que mantenga débiles a los grupos contrarios y vivo el fuego sagrado del momento oportuno. Y desde el telón de acero para allá, la unidad será mucho más férrea y la acción soviética mucho más libre. Aquellos países van a sovietaizarse a paso de carga y sin pudor.

Los puntos de fricción pueden volver a ser Turquía, Grecia y la zona norte de Europa. Si hasta allí llega el plan Marshall, para impedir un fortalecimiento de la influencia occidental en esas posiciones clave; si no llega, aprovechando el signo de debilidad.

Puede ocurrir aún otra

cosa, que es la más probable: que divididos en realidad los países europeos occidentales, preocupados por razones políticas secundarias, sin unidad de opinión ni falta de egoísmo, con todo el volubilidad económica del plan Marshall, no se logre la reconstrucción de Europa que ha de ser tanto espiritual como material, fracaso al que contribuirán todas las posibles quintas columnas comunistas de Europa y de América, y entonces si que sería notable y peligroso el éxito de Molotov al oponerse al plan, pues la desesperación europea sería mucho mayor y las bazas rusas mucho más importantes.

¿Feiz España, que ve con claridad la línea de la URSS y ha procurado por sus propios medios inmunizarla contra el comunismo? ¿Cuánto nos convidarán los que ven en el comunismo una gran amenaza sobre Europa entera?

# ESPAÑA, SATELITE DE RUSIA



No lo es hoy gracias a FRANCO, pero lo fue durante el dominio rojo, cuando un mitin en Barcelona tenía por fondo esto rostros asiáticos y Rosenberg, el embajador ruso, mandaba de los aviones y submarinos más que el propio Prieto, Ministro de Defensa, según dice éste mismo.

Ser satélite de Rusia durante la guerra hubiera representado hacer el juego a Moscú siendo primero aliado y luego enemigo de Alemania. Serlo hoy representaría la esclavitud, la miseria y el terror como en Polonia, Bulgaria, Hungría y tantos países más.

Todo lo evitó FRANCO y todo lo evitará ya para siempre, el SI del próximo domingo.

## Llega a La Coruña un yote con fugitivos de Polonia y los Países Bálticos

Para salvarse del terror comunista están dispuestos a trabajar en lo que sea y en cualquier parte del mundo

## El capitán de la nave, con grandes méritos en la lucha contra Alemania, fué ferozmente perseguido en Polonia

La Coruña, 2. — Entró en el puerto el yate de nacionalidad sueca «Dagmar», que mandaba el capitán Alexander Treibba, y está ocupado por 17 personas, de ellas tres mujeres y un niño. El capitán es polaco y el resto de la dotación son súbditos de los países bálticos que huyen del terror bolchevique. Salieron el día 11 de junio de Góteborg y se dirigieron al África del Sur, para trabajar en los terrenos ofrecidos por el mariscal Smuts a los emigrantes europeos.

El capitán del buque posee un certificado del año mando británico en el que consta que prestó importantes servicios a los aliados durante la guerra, auxiliando a los marinos, soldados y aviadores ingleses y facilitándoles medios para fugarse de los alemanes. A pesar de ello, los rusos le tuvieron en prisión durante tres meses y le hicieron objeto de pésimo trato, hasta el punto de que le rompieron dos dedos de la mano izquierda. Manifestó también

# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

## Los jefes y oficiales de las fuerzas francesas que ocupan Alemania, no saben nada del complot descubierto en su país

## ENTRETANTO EL GOBIERNO SIGUE ORDENANDO DETENCIONES

Tal vez el asunto contribuya a que consiga el voto de confianza en la Asamblea

Baden-Baden, 2. — Las autoridades de Ocupación francesa han impuesto medidas de seguridad y los oficiales del ejército franceses han rechazado las supuestas complicaciones que les afectan en relación

con el pretendido movimiento para derribar al Gobierno francés. Algunos de ellos han declarado que ignoraban en absoluto la declaración del ministro del Interior, Edouard Delaunay, según la cual los conspiradores contaban con una división francesa blindada, de la zona de Ocupación.

Los correspondientes de prensa han obtenido los permisos de que podrán celebrar algunas entrevistas con los jefes militares aquí destacados, pero después de dos horas de espera se les hizo saber que estaban en un error, pues tales jefes no se encontraban en la ciudad.

Existe una división francesa blindada y que la mitad de sus fuerzas se encuentran distribuidas por la zona. — Efe. DETENCION DEL HIJO DEL SECRETARIO DEL MINISTERIO DEL EXTERIOR

París, 2. — La policía detuvo ayer a Claude Chauvel, de 29 años de edad, hijo del secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, por hallarse complicado en el complot para derrocar la república francesa, según anuncia la agencia France Press.

Chauvel ha ingresado en la prisión de Sante. — Efe. OTRO CONSPIRADOR?

París, 2. — Ha sido festinado por acuerdo del Consejo de Ministros, el general Edgard de Lorminat, inspector de las fuerzas coloniales del ejército francés.

Pierre Bourdan, portavoz del Gobierno, se ha negado a confirmar o negar que dicha detención esté relacionada con la pretendida conspiración contra el Gobierno francés. Solo dijo que el general se halla actualmente en el Camerún, que se le ha ordenado que regrese inmediatamente a Francia para ponerse a las órdenes del ministro de la Guerra. — Efe.

LA MOTION DE CONFIANZA EN LA ASAMBLEA

París, 2. — La motion de confianza para el Gobierno de Rapadier y su plan de reconstrucción económica, ha sido presentada a la Asamblea Nacional. El texto definitivo de

la motion fué aprobado anoche durante una reunión de los jefes de las minorías parlamentarias representadas en el actual Gobierno. Sin embargo, la votación en la Asamblea no podrá celebrarse hasta el viernes, ya que la constitución establece que entre la presentación del voto de confianza y su ratificación deba haber un período de 24 horas.

Aunque los comunistas siguen manteniendo una postura de extrema oposición, los observadores políticos creen que el Gobierno tiene buenas probabilidades de éxito. — Efe.

## Duras críticas a la política del gobierno laborista

Londres, 2. — Lord Woolton, que fué ministro de Alimentación durante la guerra, ha declarado ante una reunión femenina que la política que sigue el Gobierno laborista en asuntos alimenticios arruinará a Inglaterra y causará graves perturbaciones a las amas de casa.

Woolton propugnó la vuelta al sistema de cultivos alternativos, que fué suprimido durante el conflicto bélico como medida de excepción, para que las tierras puedan recobrar su fertilidad normal.

El ex ministro resume en la siguiente forma la política laborista: Esperanza de poder exportar unos productos manufacturados que el pueblo británico necesita mucho en sus hogares, para que los países del continente puedan enviar a Gran Bretaña unos alimentos que podrían suministrar a ésta sus propios granjeros. — Efe.

## Los que creyeron en Pablo Iglesias y los que creyeron en Prieto

Nos precedía una mujer vestida sencillamente con un amplio delantal azul. Iba bastante limpia. Las apariencias hacían pensar en unadeseas mujeres que asisten; una asistente. Hablaba con un muchacho obrero, vestido con mono azul, que estaba junto a ella. Según un hombre que pasó a nuestro lado, con un papel en la mano, de regreso de las oficinas, y que se detuvo junto a ellos, lo mismo la mujer que el muchacho tenían cuentas con Franco. Nos interesó el tema y escuchamos la charla:

—¿Preparándose a votar, señora Luisa?

—Aquí me tiene usted, Manuel.

—¿Y también trae usted al chico?

—Comuniquo viene y conmigo irá el domingo a votar. ¿Le sorprende a usted?

No. Yo soy ya viejo y no me sorprende nada. Usted sabe cómo yo pienso.

—Si; lo mismo que mi yerno. Usted pensó en Pablo Iglesias y mi yerno en Prieto. Ya lo sé. Pero ni su casa de usted ni la de mi hijo gozaron nunca de un período de paz y de tranquilidad como este que nos ha tocado vivir. Ya ve usted el chico que viene conmigo.

—Tres años en la cárcel, ¿verdad?

—Eso es. Pues bien, hoy gana más dinero que nunca, y vive él y nosotros como no lo habíamos soñado en la vida. ¿Le parecería a usted bien que nos jugáramos todo esto ligeramente con un año?

—Si, claro; le comprendo a usted; pero las ideas...

—Mire usted, Manuel: Usted y yo somos viejos. Cuando éramos jóvenes cada vez que le subían a usted y a mi pobre Paco dos reales de jornal, teníamos que sufrir un período de huelga, pasar hambre y muchas angustias, soportar detenciones y algunos días de cárcel. Usted sabe lo que aquello costaba. Piense en las lágrimas de su pobre mujer y un poco en las mías. Yo le juro a usted que no quiero que llora mi hijo y que este muchacho que se casará para el otoño vea tampoco llorar a su gente. No quiero que pise de nuevo la cárcel. Estuvo en ella una vez por equivoocado y me dolería en el alma que volviera otra vez a ella por idiota.

—Puede que tenga usted razón, Luisa. Yo también... La mujer sonrió, da unos golpes cariñosos en la espalda al viejecito, que se acia despacio, encendiendo un cigarrillo, y ella, hablando con su hijo le dice: «Ya lo ves. Cuesta morque sabe que tengo razón. Puede que no me guste esto, pero no sería nunca capaz de votar para que volviera aquello otro.»

(De «LA VANGUARDIA». De su crónica de Madrid).

## Los delegados de la ONU, muchas veces no saben de que hablan

Lake Success, 2. — El legado australiano en la Comisión de energía atómica de la ONU, William Hodgson, ha manifestado que en su mayoría los correspondientes de prensa de los países de las Naciones Unidas son incapaces totalmente para dar una información fiel sobre debates relacionados con la energía atómica. Anteriormente el delegado soviético Dimitri Koblitzin, protestó por una información que había sido publicada en los diarios de Nueva York e incluso por la información que daba a la misma. Hodgson añadió que, sin embargo, comprendía que hubiese una confusión en las mentes de los correspondientes puesto que los mismos delegados no siempre sabían de qué estaban hablando. — Efe.

## La nuera de Wagner, condenada por organizar conciertos

Bayreuth, 2. — Winifred Wagner, esposa del hijo del célebre compositor Ricardo Wagner, ha sido condenada a 450 días de reclusión en un campo de trabajo, ha sido acusada de haber hecho de los festivales musicales que se celebraban en esta ciudad una meca de la propaganda del partido nazi.

Winifred Wagner nació en Inglaterra. En la sentencia dictada acerca la confiscación del sesenta por ciento de sus propiedades y la prohibición de que pueda ocupar cargos en organismos oficiales, asuma puestos públicos o se afilie a partidos políticos por espacio de un año. — Efe.

## Unos presos farrucos y otros estudiantes muy brutos

Manila, 2. — Los presos de la cárcel de Mindoro, han llegado a evadirse, apoderarse del gobernador de la provincia e intentar hacerse dueños del aeropuerto de Calapan, según anuncian funcionarios del gobierno filipino. — Efe.

UNOS ESTUDIANTES ALGO BRUTOS

Shanghai, 2. — Aunque la noticia no ha sido confirmada, se anuncia que los estudiantes de último curso de la Universidad de Lingnan, en Cantón, apalearon al rector hasta dejarle sin vida, al negarse éste a adelantarse los temas que les iba a preguntar en los exámenes. — Efe.

## ANTE EL PARA

M... U... ay... con... votar SI", pue... te, ¿cree eso... Nos dirim... creyeron a m... como soldados... las carreteras... dia no les afec... sanato de un... cendencia a l... y políticos de... aemas en mane... tener el terro... civil el 18 de... momento en qu... por si mismos... un momento e... No hubo nin... garganta o l... todo aquel in... colosal odio... tarias apenas... saban, la cert... tres amigos q... o quizá de am... comovia muc... mente sangrie... con un insint... de hombres ta... aquellos mome... por muy lejan... ver a ser testi... Esa es la... Le es a y... el no haber... asegurado un... ca, pueda llev... lizmente super... Nos dirigim... al lado del C... se creían apl... tro de él, casi... sión de bando... cima de esa... muchos años... meche, en ese... grienta como... rian al trabajo... teatro, al fin... como lo hace... misma prospe... salvaría tan p... pasado? Ant... y persona... indiferentes a... el orden, la... No los van... régimen o pe... dos. Si fuera... guerra, e irat... huirían a m... mch. Pero s... vacante, quie... el peligro pa... para España... con tranquilidad... lanzar a Esp... Este es el... referéndum. Me... que mere... ta? dentro de... juguete de no... si lo piensan... con un SI ta... la tranquilidad... rentes a lo qu...

## EL JE

Consejo de... encipio social... Contribuye a...

## Suiza que

Cree c...

## Los comen

cisión c...

## Detenc

en m... en P...

## Bucarest, 2.

del Interior, d... nista, ha prom... oveo se com... de las detac... practicadas r... cho que prot... los Gobiernos... Unidos e Ing... Añadió que... fueron adopt... ger al régi... contra quie... destruido? N... idos estaban... grupos clanc... que los respon... gados por los... petentes en e... tano.

## Terminó s

anmando q... informado de... plazo de una...